

Reservados los derechos de la impresión y de la edición de la noche...

TELÉFONO N.º 57

Circular Conquistador, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

España	5
Extranjero (Unión Postal)	10
Número suelto	5 cts.
Id. atrasado	10

La Asamblea de Barcelona

Del periódico «Las Noticias», de Barcelona, llegado ayer, reproducimos los siguientes fragmentos de la reseña que publica de la Asamblea, que amplía la que nos remitió nuestro corresponsal telegráfico en la ciudad condal.

Banquete
«A la una de la tarde comenzaron a acudir los parlamentarios al restaurant del Casino del Parque; los primeros en llegar fueron los señores Lerroux, Giner de los Ríos y Pablo Iglesias».

Sirvióse la comida en el piso alto del restaurant, donde se había dispuesto una mesa presidencial en arco de círculo para veinte personas, y a lo largo de los extremos de la mesa doce hileras de doce sillas cada una, en un total de ochenta y dos sillas. Algunas de ellas fueron ocupadas por cuatro personas, otras por tres, otras por dos y alguna por una sola.

El señor Abadal, en la presidencia, tenía a su derecha al señor Lerroux y a su izquierda a don Pablo Iglesias.

Los demás comensales eran: Senadores: Juan Garriga y Massó, Bernardo Ringlof, Pedro Rahola y Molinas, Federico Rahola y Tremols, José Rogé y Bergadà, Luis Sedó y Gichard, Leoncio Soler y Miró, Juan Valés y Fajó, Jerónimo Pón y Magraner, Antonio Landeta y Emilio Janey.

Diputados: Antonio Albaladej y Vidal, Salvador Albert y Fey, Luis Ballbé de Galarr, José Bartrán y Munit, Eusebio Bartrán y Serra, Francisco Cambó y Batlle, José Claret y Aulo, Carlos Casl y de Miquel, Albert Dasca y Boda, Marcelino Domínguez y Sarjaú, Manuel Fargués y de Miquel, Eduardo Fernández del Pozo, Luis Ferrer Vidal y Soler, Hermenegildo Giner de los Ríos, Antonio Jansana y Llompard, José Llarí y Areny, Carlos Maristany y Bantó, José Mathen y Ferrer, marqués de Camps, Magín Morera y Galícia, Francisco Maciá y Lleras, Julián Nogués y Sabir, Buenaventura M. Pla, Daniel Riu y Periquet, Felipe Rodés y Baldrich, Melquíades Álvarez, Indalecio Corregido, Federico Llanés, Alberto Rusiñol y Prats, Juan Sales Antón, Vicente Sales y Muscuelo, Juan Ventosa y Calvell, Salvador Samà de Sarríera, José Zulueta y Gomis, Juan Salvatella, Miguel Morayta, Aniceto Llorente, Félix Azzati, Roberto Carrovioldo, Pedro Gómez Caix, Dario Pérez, Leopoldo Palacios, Manuel Pedregal, Juan Uña Serranon, Claudió Lamana, Mario Baelega, Carlos Pacheco, Salvador Cánovas Cervantes, Manuel Moreno Mendoza, Horacio Rchevarría, Emilio Santacruz, Carlos Padrós y Rubio y Antonio Zimarraga.

En los alrededores del restaurant había fuerzas de vigilancia al mando del delegado del distrito señor Bravo Portillo.

Los autos que conducían a los parlamentarios quedaron formando larga cola en el paseo de los Tilos.

Al dar la una y media, comenzó a servirse la comida bajo el siguiente menú:

Hors d'œuvre Pirojkis, Oeufs pochés Bohémienne, Filets de Sole Amiral, Cœur de Rillet Niçois, Sorbet au Cherry Brandy, Buffet froid a la gelée de Chablis, Haricots verts sautés au Beurre, Poulet roti rôcé, Salade de Saison, Biscuit glacé praline, Pâtisseries, Corbeille de fruits - Vinos: Gelida blanco, Albet tintó, Champagne Codorniu, Esira troppé, Café et liqueurs.

Durante el banquete no se permitió el acceso al salón, absolutamente a nada.

Un fotógrafo impresionó algunas placas antes de comenzar el acto.

En una mesa del salón de plantas b. la estuvieron comiendo el ex diputado a Cortes señor Iglesias (don Emiliano) y el diputado provincial señor Mía y Miró.

En diversos momentos salieron del salón comiendo los señores Valés y Fajó, que cuidaba de la comunicación con el exterior, y los señores Ventosa y Calvell, Cánovas Cervantes, Pla y Pablo Iglesias. Casi al final llegó el diputado señor Mía y Camps. Salieron momentos después los señores Sales Antón, Zulueta y otros.

Hablamos con alguno de estos señores, quienes se mostraban sumamente satisfechos de cómo se presentaban los acontecimientos.

Durante el acto el teléfono del restaurant quedó incommunicado con el exterior.

terminando la Asamblea, pero que ante esta intimación, iban a continuarse.

El señor Herrera: «El poder ejecutivo ha declarado sediciosa esta Asamblea. Yo, como delegado, campo con mi deber. Si sus señorías se llaman representantes de sus electores...»
Muchas veces: ¡Lo somos!

En aquel momento se anurció la entrada del Gobernador.

El gobernador civil señor Matos entró en el salón entre un silencio sepulcral. Eran las cinco en punto de la tarde. «Los que no sean diputados ni representantes» dijo—hsan el favor de retirarse».

Habo de repetir tres o cuatro veces la intimación para que los periodistas se retirasen.

Intimó repetidas veces a los asambleístas a disolver la reunión, contestando el señor Abadal que sólo lo harían por la fuerza.

Ante el gobernador civil, que fué ordenado uno a uno a los diputados que salieran del local, éstos, después de protestar, dijeron que sólo lo hacían ante la violencia y con permiso del presidente de la Asamblea.

El primero en abandonar el salón fué el señor Fernández del Pozo, después el señor Lerroux y seguidamente los señores Zulueta, Rahola (don Federico) y Alvarez (don Melquíades).

Durante la Asamblea, todos los que hablaron lo hicieron en castellano.

En el Exterior
Sabido que los parlamentarios estaban reunidos en el palacio de las oficinas de la Exposición, circularon inmediatamente órdenes para rodear el edificio por la fuerza armada.

Comenzaron a acudir guardias civiles de caballería e infantería, guardias de seguridad y agentes de vigilancia.

En alguna de las puertas del Parque se habían apostado grupos de vigilancia que prevenían el acceso al Parque. Las puertas quedaron francas cuando el edificio estuvo completamente cercado, y cuando penetró en el salón la fuerza con el teniente coronel señor Herrera.

Algo después volvió a salir del edificio la guardia civil, quedando en el vestíbulo un piquete de policía:

A las cinco en punto llegó en su auto el gobernador civil.

El público, que había ido enterándose de lo que ocurría, formó un cordón a larga distancia del edificio en los jardines del Parque.

Durante el acto varias veces se escucharon voces de «¡S!» «¡No!» y otros gritos y aplausos.

A las cinco y media, al penetrar en el edificio la guardia civil, gran día de seguridad y numerosos agentes de vigilancia, llegó a crearse que saldrían detenidos los parlamentarios.

Breves momentos después salió el señor Rodés, a quienes rodearon los periodistas.

A las seis salió también el gobernador civil, retirándose la fuerza.

El retén de bomberos del Parque fué aumentando al mando de su comandante señor Audet.

Durante el acto, todos los teléfonos de las distintas dependencias que hay dentro del recinto del Parque quedaron reservados exclusivamente a la su totalidad.

Por la noche
A primeras horas empezó a acudir la algarra, tanto en las Ramblas como en algunas de las calles del distrito quinto, donde hubo carreras, algunos disparos y cruzaronse muchos palos entre los grupos y la policía.

En la calle del Conde del Asalto fué muerto un hombre y herido otro; el primero recibió un tiro en la cabeza y el segundo un eslabo en el cuello que lo hirió gravemente.

Entonces en el Paralelo hubo una colisión en que la fuerza pública se vió obligada a disparar contra los grupos que la apedreaban.

A poco más de las nueve se reanudó el servicio de tranvías en la Rambla.

municipal de la misma a varios individuos que sorprendió jugando a los prohibidos, ocupándose una baraja y algún dinero.

Toma de posesión
Don Pedro Alcóver nos participa en atento besalamano, que se ha posesionado de la Notaría de Palma para la que fué nombrado por E. O. de 6 de Junio último, y de haberse encargado de los protocolos de don Miguel Ignacio Font y de don José Llambrás, habiendo establecido su despacho en la calle del Padre Nadal, núm. 8.

Conato de incendio
Ayer por la mañana ocurrió un conato de incendio en una era de una finca inmediata a la carretera de Manacor.

Gracias a la ligereza de unos trabajadores pudo evitarse que el fuego se propagase a un mortón de mieses preparadas para la trilla, careciendo el hecho de importancia.

Se cree que el hecho fué casual.

Por infracción de caza
En Sóller la benemérita puso a disposición del Juez municipal de la misma a un individuo por infracción de la ley de caza.

A Capuchinos
Por la Policía han sido denunciados al Juzgado varios individuos por haber promovido un fuerte escándalo en la vía pública.

Presentación
Intersa se presente al Negociado de reemplazos de este Ayuntamiento José Martínez Amante, soldado del Regimiento de Infantería de Mahón número 70, para enterarle de un asunto que le interesa.

Los baños de la Portella
El Concesionario de los baños de mar en la Portella, don Miguel Mantaner, nos participa que dichos baños quedan abiertos al público.

Música en el Borne
Programa de las piezas que ejecutará la Banda Mallorquina en el paseo del Borne hoy de 8 a 10 noche.

1.º Paso-doble «Viva la Reina», Cascavil.
2.º Vals «Rose d'Hiver», Kessela.
3.º Overture «Bellman», Wolfarg.
4.º Gavotta «Piarrot», Foglietti.
5.º Paso-doble «El Despeje», San Miguel.

De Instrucción Pública
La Junta provincial de Primera enseñanza de Baleares ha informado favorablemente las instancias presentadas por los vecinos de San Rápinya y del Vivero, pidiendo los primeros la creación de una escuela de niñas y los segundos la de una de niños.

El «Futuro Lareño»
En breve llegará a esta ciudad el motor que ha de ofrecer fuerza propulsora al pallebot «Futuro Lareño» que se está terminando en el Mollet.

Tan luego llegue y quede colocado, será botado al agua el citado bote.

A buscar carbón
Esta madrugada a las cuatro debe salir el vapor «Cataluña» para San Esteban de Fravia con objeto de conducir nuevo cargamento de carbón mineral para la «Islaña».

La «Islaña», y las comunicaciones marítimas

Ayer por la mañana una Comisión de la «Cámara de Comercio» formada por el Presidente accidental don Miguel Salom y los vocales don Bartolomé Castañer y don José Juan Riba, visitó al Alcalde de Palma señor Sanja, solicitando que el Ayuntamiento apoye la instancia que la Cámara ha remitido a Madrid contra la petición de la «Islaña Marítima» de la rescisión del contrato del servicio de comunicaciones con la Península.

Nos manifestó el señor Sanja que les había ofrecido transmitir el ruego al Ayuntamiento, ofreciéndoles desde luego su apoyo como Alcalde.

A pesar de que han circulado rumores de dimisiones del Presidente y del Naviero-Director de la «Islaña Marítima», parece que no hay nada seguro al particular.

De público se dice que tanto el señor Aguiló como el señor Simó creen que dadas las circunstancias, anónimas y graves, por que atraviesa la «Islaña», tanto por el funcionamiento de la Comisión mixta como por la petición de rescisión del contrato de comunicaciones marítimas, se para ellos obligación ineludible permanecer en su puesto.

Parece, pues, que nada hay de la insistencia en las dimisiones por parte de dichos señores.

Ayer tuvimos ocasión de hablar con don Miguel Salom, presidente accidental de la «Cámara de Comercio» y Presidente propietario don Sebastián Simó, por cuestiones de delicadeza, dado que se vendían intereses de la «Islaña» de la que es Director, ha perdido licencia, abandonando temporalmente el cargo.

El señor Salom nos expuso la crítica situación en que quedaría Mallorca de acceder el Gobierno a los deseos de la «Islaña», pues era condenarnos a un aislamiento.

Comprendo los deseos de la sociedad de vapores dadas las pérdidas que experimenta, desde el momento que tiene que servir las líneas con la consiguiente que tenía cuando el combustible iba a un precio módico que ahora es fabulosamente mayor, cuando la «Islaña» no ha sabido los fines, excepto que ha aplicado las tarifas máximas aprobadas, antes que nos reduciéramos en comparación con los que cobran los otros vapores.

Como dato en contra debe tener presente la «Islaña» que ha dejado de efectuar viajes rápidos y que los vapores así llamados emplean en su trayecto el tiempo que antes empleaban los ordinarios, y de ello nade ha protestado, teniendo en cuenta las críticas circunstancias que atravesamos.

Cree el señor Salom que podría inclinarse al conflicto, permitiendo el Gobierno que algunos vapores de la «Islaña» pudieran dedicarse a tráfico distinto de las comunicaciones, utilizando para ello los vapores «Baller», «Cataluña», «Balse» e «Islaño», y concediendo el Estado parte de la subvención que ha retirado a la «Islaña», en concepto de líneas suprimidas; todo menos que la rescisión del contrato.

Por nuestra parte podemos añadir que la actitud de la «Cámara de Comercio» ha producido verdadera satisfacción en la opinión de Palma.

El Presidente de la Diputación de Baleares ha dirigido al Presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama:

«Ruego respetuosa y encarecidamente Vuestro señoría recomende con todo interés a Ministros Gobernación y Fomento atiendan deses Cámara Comercio Palma consecuencia petición «Islaña Marítima» rescindir contrato comunicaciones adoptando medidas indispensables para que no se suspendan al solo momento servicios postal y mercantil».

Previsión del tiempo
Para lo que resta de la presente quincena, el astrónomo Fijon hace las siguientes predicciones:

«El domingo 22, se apartarán de nosotros las depresiones mencionadas y la acción solamente será algo sensible en el N. y NE.

El lunes 23, se formará una depresión entre Portugal y el centro de la Península y se acusará un secundario en el mar Ibérico. Ocasionalmente algunas lluvias y tormentas, principalmente en las regiones centrales, con vientos de diverso rumbo.

El martes 24, actuará una depresión en la bahía de Vizcaya y un secundario pasará por Argelia. Se producirán algunas lluvias y tormentas, particularmente desde el Cantábrico y Centro al NE, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El miércoles 25, será generalmente tranquila la situación atmosférica de la Península, sintiéndose un tanto en el Mediterráneo, especialmente en el NE, y en el SO, la influencia de las bajas presiones que se señalarán en el golfo de León y en Marruecos.

Del 26 al 27, las bajas presiones del golfo de León se alargarán, al parecer, por Italia, perdiendo intensidad. Si tal sucede, el núcleo de las mismas indicado el 25 en Marruecos, avanzará hacia Argelia y Túnez, adquiriendo importancia y ocasionando, por lo mismo, lluvias y tormentas, particularmente desde Levante y Andalucía oriental al Centro, con vientos del primer al segundo cuadrante y temperaturas impropias de la estación.

El sábado 28, parece que se alejará por Túnez y Sicilia la depresión referida, mejorando el estado atmosférico general.

El domingo 29, empezará a perturbarse de nuevo la situación, porque se acercarán a Portugal y Galicia depresiones oceánicas que producirán algunas lluvias y tormentas, principalmente en el O. de la Península, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El lunes 30, avanzarán sobre la Península las citadas depresiones, sintiéndose su núcleo principal en el Estrecho y en el N. de Portugal. Ocasionalmente lluvias y tormentas bastante generales, con vientos de dirección variada y descenso de temperatura.

El martes 31, se hallará en el Mediterráneo, hacia Baleares, el núcleo de fuerzas del Estrecho, y el del N. de Portugal se hab'á remontado al Cantábrico. Seguirán las lluvias y las tormentas en la Península.

Hablando con el senador señor Pou

A bordo del vapor rápido de Barcelona regresó ayer a esta ciudad el senador don Jerónimo Pou, que, como saben nuestros lectores, el miércoles último había marchado a la ciudad condal para asistir a la Asamblea de Parlamentarios.

Durante toda la mañana de ayer el despacho del señor Pou se vió concurridísimo por sus amigos particularmente políticos deseados de conocer detalles de lo que ocurría.

Visitamos al señor Pou al objeto de conocer detalles del acto realizado por los asambleístas.

Negó que intentaran alguna celebración en las asambleas ni en el Ayuntamiento ni en la Diputación, pues de antemano nos sabíamos la imposibilidad de tener en un momento de dichos puntos, por estar tomados por la fuerza pública.

Estuvimos reunidos.

Modias dictadas por la Alcaldía

Al visitar ayer por la mañana al Alcalde nos manifestó que había dado órdenes terminantes para que se emprendiera una enérgica campaña contra el abandono de los perros que transitan por la vía pública, sin cumplir las prescripciones de la Alcaldía.

Nos añadió que castigará con el rigor que la ley le autoriza a los dueños de los perros que no se hayan previsto de la correspondiente placa para los

de hacer salir del local la numerosa fuerza que la había invadido nos disculpa y salimos nosotros, siendo el primero en hacerlo el señor Rodés.

Cuando vino por primera vez la policía casi podíamos habernos divertido pero no quisimos hacerlo, aguardando deliberando hasta que vino el gobernador.

Huelga que le dé más detalles, pues estoy seguro que no dejará publicarlo la censura.

Las bases aprobadas son tres, precediendo a ellas un preámbulo. Lo que suplico haga constar, señoría, es que la reunión no es un acto de catalanismo sino que intervinieron en él y tomaron parte en la deliberación representantes de distintas provincias de España y los acuerdos tomados son el principio de hechos que han de venir más adelante.

Cree, terminó diciéndonos, que la asamblea volverá a ser convocada en otro próximo.

Crimen ó suicidio en Petra

En la mañana de ayer circuló por esta ciudad la noticia, que llegó hasta nosotros, de que en la villa de Petra había sido asesinado un individuo.

Procuramos confirmar la noticia acudiendo a los centros oficiales y efectivamente el Gobernador nos manifestó que había recibido un telegrama del comandante del puesto de Petra, dándole cuenta de que se había tenido noticia de haber ocurrido la muerte violenta de un cazador en el predio «Don Bosch», para cuyo punto salió anunciado que daría detalles por correo.

Más tarde pudimos averiguar que el cadáver encontrado en el predio «Don Bosch», es el vecino de la repetida villa Nicolás Ganet (a) «Mio», de unos 60 años de edad.

Dicho individuo, salió de su casa a eso de las diez de la noche del jueves, armado de una escopeta, con el propósito de ir a cazar.

El guarda jurado del predio «Don Bosch», dijo que ignoraba lo ocurrido. Se ignora si se trata de un crimen ó un suicidio.

Falleció el jueves último en la ciudad de Manacor el propietario y conocido Agriemisor don Antonio Riera Moroy, persona que por su carácter afable y bondadoso gozaba de grandes simpatías.

Reciba toda su apreciable familia, y muy particularmente sus hijos don Antonio, farmacéutico de Esporlas, y don Bartolomé, la expresión de nuestro sentido pésame.

El conocido y acreditado comerciante de Manacor don Gaspar Forteza llora en estos momentos la muerte de su hijo y muy virtuosa hija Margarita, acaecida el jueves último después de larga y penosa enfermedad sufrida con la más santa resignación.

Su muerte ha sido muy sentida. Reciba toda su familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Se ha ausentado de esta isla el Consul de Italia en Palma don Mario Indelicci, quien se dice ha sido nombrado para un consulado en Suiza.

Se ha encargado accidentalmente de dicho cargo el que anteriormente ya lo desempeñó, don Bartolomé Cabrer.

En el vapor «Mallorca» regresó ayer de Barcelona el senador reformista don Jerónimo Pou.

De Barcelona en el vapor «Mallorca» llegaron ayer don Cándido Ros, don Emilio Valdenier y señora, don Carlos Ferrer, don Miguel Trias, don Juan Oliver y señora, don Eduardo Joli, don Fernando Casado, don Clemente Gracia y don Juan Villalonga y señora.

Jocs Florals de Mallorca

Dadas las graves circunstancias presentes que impiden a los señores don Miguel S. Oliver, director de «La Vanguardia», don Magín Morera y Galicia, diputado por Cataluña, y don Luis Nicolau d'Oliver, publicista, el salir de Barcelona aunque sea por pocos días, se suspende la celebración de la fiesta de los Juegos Florales anunciados para el día 29 hasta la fecha que se avizora oportunamente.

Cuase que dicha fiesta se celebrará a principios del próximo Octubre. E lo no obstante, el Jurado emitirá el veredicto en breve, una vez examinadas las numerosas composiciones recibidas.

Modias dictadas por la Alcaldía

Al visitar ayer por la mañana al Alcalde nos manifestó que había dado órdenes terminantes para que se emprendiera una enérgica campaña contra el abandono de los perros que transitan por la vía pública, sin cumplir las prescripciones de la Alcaldía.

Nos añadió que castigará con el rigor que la ley le autoriza a los dueños de los perros que no se hayan previsto de la correspondiente placa para los

HOTEL VILLA VICTORIA

SITIO MAS FRESCO DE PALMA
Hoy domingo día 22 Julio 1917
de 5 a 8 tarde y de 9 a 12 noche

CONCIERTO ARTISTICO
Y EXHIBICION DE DANZAS MODERNAS
Se sirven helados y biscuit-glace

REFRESCOS.—GRAN CARTA ECONOMICA.—LANGOSTAS EN VIVERO
Cubiertos especiales de Ptas. 3 y Ptas. 4. c. Langosta
Se estima un favor encargren las mesas, Teléfono 96.
PARADA DE TRANVIA A LA PUERTA

J. Carbonell Oliver

Médico especialista de enfermedades de la piel, sifilíticas y venéreas
Consulta de 11 a 2 y 6 tarde Merced, 49, Palma
En INCA, los JUEVES, calle Mayor, 36, de 10 a 12

de la Virgen del Carmen: Exposición a las seis y media; a las diez Horas y Media mayor; por la tarde a las seis y media los actos de coro y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de la Soledad en las Mifonas.

Santoral
Hoy—Domingo VIII. Santa María Magdalena, penitente.
Mañana—San Liborio, obispo y confesor, y san Esgenio, mártir.

Igualmente ha dado las órdenes oportunas para que desaparezca de la plaza de San Antonio un caserón que para la venta de melones se había instalado en dicho sitio.

Audiencia

Per el Tribunal de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Cathedral, por querrela presentada por don José López, contra Antonio Vaurell y Juan Solivallas, acusados por el delito de adulterio, y, por ella, se condena a cada uno de los procesados a la pena de tres años, seis meses y 21 días de prisión correccional, pago de costas y accesorias.

CULTOS

Para hoy
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Magdalena en honor de la Santa Trinitat: Exposición a las seis y media; a las diez Horas y Media mayor; por la tarde a las seis y media los actos de coro y reserva de S. D. M.

En la Misma mayor de la Cathedral-Basilica predicará el M. I. señor don Nadal Garau, Doctoral.

En Santa María, fiesta en honor de la Virgen del Carmen: A las diez Horas y Media mayor solemnemente exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. don Jaime Homar, Cura Párroco de la Sma. Trinidad.

En San Nicolás, fiesta dedicada a Nuestra Señora del Carmen: A las diez Horas y Media mayor con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. don Antonio Lliteras, Vicario de Santa Cruz.

En la Merced, a las siete y media, misa de Comanión general para los Cofrades de Nuestra Señora de la Merced e Indígenas Esclavos del Santísimo Sacramento; por la tarde a las seis y media exposición del Santo Escapulario y procesión por el interior del templo. Se gana Indulgencia plenaria.

En Montesión, empezará la novena de San Ignacio de Loyola; se hará tres los días por la mañana: primero a las cinco y media en el altar del Santo, y después a las siete y media durante una misa con órgano y cánticos; por la tarde a las cuatro reunión de celadores, y a las cinco de celadores y presidentes del Sagrado Corazón de Jesús.

En Santa Teresa, fiesta en honor de la Beata Ana de San Bartolomé: A las siete y media misa de Comanión general para los Cofrades del Carmen y votos de la nueva Beata; a las diez Misma mayor cantada por la Rda. Comanión y el pueblo y sermón por el Reverendo P. Aniceto de la Sagrada Familia; por la tarde a las siete y media conclusión del Triduo, Trisagio, Te-Deum y bendición con el Santísimo. Se gana Indulgencia plenaria.

En el Socorro, a las siete y media, misa de Comanión general para los Cofrades y Cinturado de Nuestra Señora de la Consolación; por la tarde a las siete y media Rosario, exposición, platos por el Rdo. P. Agustín Casares, Coronilla cantada, procesión y reserva. Terminada la función el Rdo. P. Superior, dará la Absolución general a los Terceiros de San Agustín y Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Señora, de la Cuera Santa, en Santa Clara.

Para mañana
Jubileo de Cuarenta Horas
Empezan en San Nicolás en honor

Cine del Muelle

El sitio más fresco y agradable de Palma
HOY GRAN PROGRAMA DE VARIETES Y CINE
De siete tarde en adelante. Los aplaudidos números.

OTILIA GARCIA canzonetista
FLOR DE MAYO bailes populares
INFANTES y ODALICA musicales y prestidigitación.
Además se proyectarán el 9.º y 10.º episodios de la interesante serie exclusiva LIBERTAD con otras importantes películas.

Miércoles 25, Grandiosa visión artística
LA VIDA DE CRISTOBAL COLON Y SU DESCUBRIMIENTO DE AMERICA

AUTO 4 cilindros, 2 asientos, se venden de Razon Casa Anunciadora, Palacio, 8.

SE VENDE mobiliario que solo tiene dos meses de uso.
Informarán Calle Enrich, 6, segundo piso.

ESPECIFICOS
Puede adquiriros a precios sumamente económicos en la
DROGUERIA Y SUCURSALES DE
Viuda de José Juan

Una paella sin pollo!
El mejor y más barato de los alimentos son los ricos ARROCES a base de CARNES, AVES y MARISCOS.

A. ESPAÑA

MIÉRCOLES 25 CINE DEL MUEBLE LA VIDA DE CRISTOBAL COLON EL MAYOR ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO

TELEGRAMAS

De la Asamblea de Barcelona.-Lo de Valencia.

Madrid 21 a las 2 Sobre la Asamblea de Barcelona. Los periodistas hablando con el Sr. Sánchez Guerra insistieron en preguntar si según la versión circular se había celebrado ayer la Asamblea de parlamentarios de Barcelona y si estuvieron deliberando durante 3 horas. El ministro contestó: Nadie mejor que ustedes podrán recordar que no era posible hubiesen estado reunidos los parlamentarios esas tres horas porque en diversas conferencias que celebré con ustedes fuíes dando al minuto informes de lo que iba ocurriendo en Barcelona y de ellos se deduce claramente que no pudieron reunirse en ningún sitio. Además un periódico que se edita en un pueblo de la provincia de Barcelona titulado «La Veu» publica una versión de lo ocurrido que coincide con las versiones oficiales. Solamente se diferencia en la referencia de los discursos. El señor Bugallal que escuchaba la conversación intervino diciendo: Nada, señores, todos estamos contentos. Madrid 21 a las 5 Reunión de prohombres republicanos.-Colisión.-«Casa de la Democracia» clausurada.-Órdenes severos. Dicen de Valencia que se han reunido en el Ayuntamiento los prohombres republicanos para tratar de los asuntos de actualidad. La discusión ha sido laboriosísima pero sin ningún acuerdo. En la calle de Cuba hubo una colisión entre los huelguistas y la benemérita. Ha sido clausurada la «Casa de la Democracia». Se han dado órdenes severísimas a la benemérita para que impida la formación de grupos. Normalidad absoluta.-Regreso de fuerzas a los cuarteles. Comunican de Barcelona que la normalidad es absoluta. A las diez de la mañana regresaron a los cuarteles las fuerzas que recorrían las barriadas. «El Heraldo» y la Asamblea de parlamentarios. «El Heraldo» dice que por seriedad propia y por el respeto que debe al público se abstiene de hacer comentarios acerca de lo ocurrido en Barcelona. «La Tribuna» y la Asamblea de parlamentarios.-Un artículo. El periódico «La Tribuna» publica las vistas del Palacio de Bellas Artes y de la Ciudadela donde se reunieron los parlamentarios. El director de dicho periódico y diputado a Cortes señor Cánovas Cervantes ha regresado hoy de Barcelona. Publica el expresado periódico un artículo de fondo lamentando que el Gobierno facilitara ayer una información de lo ocurrido en Barcelona que publica, excepto con las naturales reservas. Dicho periódico ofrece que al terminar la situación actual hablará claro. Lo que dice el «Diario Universal». El «Diario Universal» cree que el Gobierno del señor Dato ha conseguido un indudable éxito en la primera parte del conflicto parlamentario y espera que el Gobierno teniendo en cuenta la significación del acto procurará ponerse a tono. Escasez de carne. A las cuatro de la tarde se reunió la Junta de Subsistencias para buscar el medio de abastecer de carne la ciudad. Parece que el Ayuntamiento sancionará algunas reses a última hora de la tarde. Lo que opina «La Correspondencia de España». La Correspondencia de España opina que los disturbios de ayer no han sido cosa grave y ocurre que la normalidad se impondrá. En otro lugar al dar cuenta de un entrefilet que dice que por el rito sucedido en Barcelona añade que la mayoría de diputados comieron en el Casino del Parque y lo grande desparitar la policía se tras-

ladaron al Palacio de la Ciudadela. El Jefe señor Carbonell logró encontrarlos ordenándoles se disolvieran a lo cual se negaron. Entonces el teniente coronel de la Benemérita les comunicó la misma orden y el señor Lerroux le contestó que no se disolverían sino por la fuerza. Entonces el Jefe de la Benemérita avisó al Gobernador que se personó, ocurriendo cuanto hemos manifestado. Comentarios sobe un telegrama oficial del Gobernador de Barcelona. Ha sido comentado el siguiente telegrama oficial de Barcelona en el cual dice el Gobernador civil señor Matos lo siguiente: «Llego ahora del antiguo palacio de la Ciudadela donde supe estaban allí reunidos los parlamentarios. Acudí inmediatamente e invité a los congregados en nombre de la autoridad a disolverse y a las objeciones de que eran Diputados de la nación, les amonesté de que esa no era una razón para desobedecer las órdenes de la autoridad, toda vez que se trataba de una reunión ilegal. Los reunidos acataron mis requerimientos y se disolvieron sin que tuviera que intervenir la fuerza pública. El diálogo que sostuve con el señor Ababal y demás parlamentarios se desarrolló con la mayor corrección y al aducirme las que consideraban sus razones lo hicieron cortemente. Al pedirle al Presidente los periodistas detalles de las conclusiones aprobadas les contesté que no había tales conclusiones porque el acto que se había celebrado no lo fué oficialmente.» De Valencia.-47 detenidos.-No se declarará el estado de guerra. Comunican de Valencia que con motivo de los sucesos de la calle de Cuba ha resultado también herido por la benemérita un hombre. Se registró a los 47 detenidos, encontrándoseles armas. Han conferenciado los Gobernadores militar y civil y el Capitán General de la región, coincidiendo en la no declaración del estado de guerra. Las conclusiones de la Asamblea. En los círculos políticos se afirma que las conclusiones adoptadas por la Asamblea de parlamentarios de Barcelona se repartirán profusamente por toda España, imprimiéndose en Barcelona, Madrid y Valencia. Consejo de ministros. Madrid 21 a las 2 El Consejo de ministros terminó a las ocho de la noche. El señor Dato dijo que el señor Sánchez Guerra dió cuenta detallada de los sucesos de ayer ocurridos en Barcelona y Valencia. Se aprobaron los siguientes expedientes: Del ministerio de Hacienda autorizando un crédito de 422.300 pesetas para el Estado, de conformidad con la propuesta del Consejo de Estado en pleno. Otro para la protección de los intereses extranjeros en España en el presente conflicto internacional. Entendiéndose a las proposiciones del primer concurso de caminos vecinales los beneficios del decreto de Septiembre de 1914. Se establece para los del segundo concurso la ampliación de plazo para petición de anticipos, fijando como límite el 31 de Diciembre próximo. POLÍTICA. Madrid 21 a las 5 «España Nueva» dejará de publicarse. El diario «España Nueva» publica un entrefilet que dice que por el rito sucedido en Barcelona añade que la mayoría de diputados comieron en el Casino del Parque y lo grande desparitar la policía se tras-

La guerra mundial

Telegramas de Madrid. Madrid 20 a las 24 Comunicado oficial alemán. Nauen.-El comunicado oficial alemán de la tarde dice lo siguiente: En Flandes adquirió la lucha de artillería, después de una mañana luviosa, que tuvo como consecuencia un pasajero decaimiento en la actividad, extraordinaria violencia a partir del mediodía. Ataques enemigos cerca de Lombartzyde y al Este de Messines fracasaron. En el frente del Artois, viva actividad de artillería entre el canal de la Bassée y Lens particularmente al Sudeste de Loos. Cerca de Gravelle, rechazamos batallones ingleses que atacaron por la noche. También cerca de Monchy atacaron los ingleses después de una violenta preparación, de nuevo sin obtener ventaja alguna. Al Sudeste de San Quintín, se frieron los franceses en sus tres inútiles ataques contra las trincheras conquistadas por nosotros, pérdidas elevadas. Al Noroeste de Craonne, tropas de la Guardia y de Maerck se apoderaron, después de un violento fuego, de parte de la posición francesa en el monte de Invierno. El enemigo ofreció seria resistencia, sufriendo grandes pérdidas, y dejando en nuestro poder 375 prisioneros y numerosas armas de trinchera. Solamente por la noche contraatacaron los franceses, teniendo esto como consecuencia violentas luchas nocturnas, en las que perdimos algunas de las trincheras conquistadas. En los demás frentes que ocupan los ejércitos, así como en el del duque Alberm, no se señalan acontecimientos de importancia, excepto a algunos combates entre avanzadas con buenos resultados para nosotros. Frente oriental: El día 1 del corriente, el Gobierno ruso condujo en el Este de Galitzia a parte del ejército ruso a la ofensiva, el cual tuvo que detenerse muy pronto después de los escasos éxitos principiantes. El soldado ruso, cuyo deseo hacia la paz encontró su expresión en casi todos los puntos de nuestro frente en intentos de aproximación, ha sido de nuevo sacrificado por la Entente. Como contestación al ataque de los rusos, nuestras tropas empezaron ayer un contraataque. Bajo el mando personal del príncipe, cuerpos de ejércitos alemanes, después de un fuego eficaz de la artillería alemana y austro húngara, avanzaron contra las posiciones rusas entre el Sereth y el Zlotalipa, atravesando tres zonas de defensa. El enemigo sufrió serias pérdidas, retirándose en desorden. Hasta la tarde habían sido anunciados algunos miles de prisioneros. Cerca de Duenaburg y Smorgon, así como a la largo del Stochod y desde el Zlotalipa hasta el Sur del Dniester, aumentó la actividad de la artillería considerablemente. En el Norte de los Kárpates era el fuego de la artillería más violento que en los días anteriores. También en los montes al Este de Kezdeivasarhel aumentó la actividad de la lucha. En el frente del general von Mackensen y en el de Macedonia no ha cambiado la situación. La ofensiva rusa. Carnarvon.-Dice el correspondiente del «Times» que las fueras del general ruso Kornilof durante tres días rompieron las líneas del ejército austriaco en un frente de 20 kilómetros, forzaron el paso del Dniester capturaron la ciudad de Halloz, avanzaron unos 25 kilómetros más a lá de sus líneas primitivas y cogieron 10.000 prisioneros y entre ellos 1.700 alemanes. Obligaron después al enemigo a retirarse en dirección nordeste. En la orilla izquierda del río de Lomniza una división austriaca perdió las cuatro quintas partes de sus efectivos mientras que una división alemana y dos austriacas perdieron casi todos sus efectivos.

Comunicado oficial inglés. Carnarvon.-Dice un despacho oficial británico que en el Africa oriental durante los días del 11 al 15 de los corrientes nuestras columnas que operan al Sur y Sudeste de Kilba realizaron un movimiento envolvente contra el enemigo situado en la lnea Meshakana Unger, hundiendo el frente enemigo en Udgrí, capturó algunos prisioneros y avanzó hacia Laskama. Se entabló después un combate cerca de Andavala en donde fué arrojado el enemigo de fuertes posiciones sobre el río Ruite. Los portugueses y las tropas británicas arrojaron al enemigo de Wenve ocupando nuestras fuerzas dicha localidad. En los combates aéreos fueron derribaron 19 aparatos alemanes, perdiendo nosotros cuatro. Han fracasado las reacciones que hicieron los alemanes para contrarrestar el éxito de nuestros aliados los franceses en Verdun. Comunicado oficial inglés. Londres.-El comunicado oficial dice: En la madrugada de hoy el enemigo atacó de nuevo nuestras posiciones al Sur de Lombartzyde, apoyado por un violento bombardeo que contestó nuestra artillería vigorosamente, sus tropas lograron alcanzar nuestras líneas y sólo en una pequeña parte del frente atacado lograron penetrar, pero fueron rápidamente arrojados de ella mediante nuestros contraataques. Informes ulteriores indican que las incursiones intentadas ayer noche por el enemigo al Oeste de Chersy fueron rechazadas, no logrando llegar a nuestras líneas. En la Mesopotamia el día 11 del corriente un contingente británico entabló combate con fuerzas turcas en dirección a Ramadah sobre el Eufrates. Como de costumbre, esta clase de operaciones, los ingleses han avanzado unos 20 kilómetros en el curso del Eufrates. Durante los últimos diez días el por ciento de enfermos en la semana que terminó el día 23 de Junio ofrece un descenso comparado con el periodo que terminó el primero de Junio del año pasado. Comunicado francés. Paris.-Dice un comunicado oficial que hubo actividad de artillería en el sudeste de San Quintín. Reconquistamos los elementos de trincheras en Moulin Gouvant. Hubo acciones vivas de artillería en el norte del Aisne. El enemigo ha desistido de sus tentativas después de los sangrientos fracasos entre Hurtevisse y Craonne. En el resto del frente no hubo nada de interés. Una nota sobre los torpedeamientos en aguas españolas. En el Ministerio de Estado se ha facilitado una nota extensa que dice: Refiriéndose a la pregunta hecha en la Cámara de los Comunes de Inglaterra sobre las medidas que ha adoptado el Gobierno inglés sobre el torpedeamiento de buques aliados en aguas jurisdiccionales españolas, habiéndose registrado 20 casos, el Gobierno español declara que no ha ocurrido más que un caso comprobado y en seguida formuló la protesta al gobierno alemán, que contestó prometiendo que los submarinos no petarían nuestras aguas jurisdiccionales. Comunicado británico. Londres.-El comunicado oficial de la noche dice que realizamos con éxito un raid sobre Gabelle, al norte de Iprés. Avanzamos 12 millas a lo largo del Eufrates en diez días. Intentado contra el ministro de la guerra, resultando ileso. Fet ogrado.-El ministro de la Guerra Keresnky ha sido agredido haciéndosele disparos de arma de fuego. El ministro resultó ileso. Comunicado alemán. Berlin.-Un comunicado oficial dice que en occidente hubo violento fuego de artillería. En oriente avanzan nuestras tropas impetuosamente entre Sereth y Strypa. Perseguiamos al enemigo en su retirada. Madrid 21 a las 5 Comunicado oficial francés. Paris.-Un despacho oficial dice que en la región de Hurtevisse y Craonne hubo actividad de artillería. Los alemanes han renovado los ataques intentando un nuevo asalto general contra las líneas francesas en las mesetas de Craonne. En Vouere entabláronse combates violentos conservando íntegras las posiciones. El enemigo tuvo grandes pérdidas. En la meseta de California y Casamatás los esfuerzos de los ale-

Table with columns for telegram numbers and amounts. Includes sections for Lotería (Madrid 21 a las 11'20) and various numerical data points.